

# Острова Докто - Корейская территория

## Географические факты и исторические основания в отношении острова Токто

**А** Остров Токто географически воспринимался как часть острова Уллындо.

— Ближе всего к острову Токто расположен корейский остров Уллындо (на расстоянии 87,4 км), и в ясные дни с Уллындо остров Токто виден невооруженным взглядом. Из-за такого географического расположения исторически остров Токто воспринимался как часть Уллындо.

— Данный факт подтверждается в древних корейских источниках, например в государственных хрониках раннего периода Чосон 『Сечжон силлок』 『Чиричжи』 (『Географические записки из Исторических хроник короля Сечжона』 (1454 г.). Там говорится, что «Острова Усандо (Токто) и Мурындо (Уллындо) ... расположены недалеко друг от друга, и в ясную погоду хорошо просматриваются».

— В частности, вокруг острова Уллындо расположено большое количество прилегающих островов, но только Токто можно увидеть невооруженным взглядом в ясную погоду.



Вид на остров Токто с Уллындо (обозначен желтым кругом)

**Б** Исторические свидетельства того, что Корея воспринимала Токто как собственную территорию и управляла ею, зафиксированы в государственных исторических материалах.

— В государственных хрониках раннего периода Чосон 『Сечжон силлок』 『Чиричжи』 (『Географические записки из Исторических хроник короля Сечжона』 (1454 г.) записано, что Уллындо (Мурын) и Токто (Усан) – это два острова, относящиеся к району Ульчжин провинции Канвондо. Еще в начале VI в. (512 г.) королевство Силла подчинило себе государство Усангук, в состав территории которого входили два острова. Это означает, что история управления островом Токто Кореей уходит корнями в период Силла.

— Также подобные записки об острове Токто есть и в других государственных исторических источниках, таких как 『Синчжун тонгук Ёчжи сынам』 (『Дополненный обзор земель Кореи』 (1531 г.), 『Тонгук мунхон пиго』 (『Энциклопедия Кореи』 (1770 г.), 『Мани ёрам』 (『Руководство по ведению государственных дел для монарха』 (1808 г.), 『Чынбо мунхон пиго』 (『Дополненная энциклопедия Кореи』 (1908 г.).

— В частности, в 『Тонгук мунхон пиго』 『Ёчжиго』 (『Обзор земель в энциклопедии Кореи』 (1770 г.) и других источниках записано, что «Уллин (Уллындо) и Усан (Токто) являются территорией государства Усангук, а остров Усан (Токто) Япония называет Мацусима». Отсюда становится ясным, что остров Усан и есть остров Токто, и он был частью территории Кореи.



Сечжон силлок чиричжи

## Позиция правительства

### Республики Корея в отношении Токто

Бесспорно, что исторически, географически и согласно международному праву остров Токто является исконно нашей территорией. Не может быть территориальных споров в отношении острова Токто, и вопрос острова Токто не должен быть предметом дипломатических дискуссий или юридического рассмотрения.

Правительство Республики Корея с уверенностью защищает территориальный суверенитет на остров Токто. Правительство Республики Корея решительно и бескомпромиссно реагирует на любые притязания в отношении острова Токто, и в будущем будет защищать суверенные права Республики Корея на остров Токто.



Вид острова Токто в Восточном море



Весна на острове Токто

## Пограничный спор в Уллындо между Кореей и Японией, а также подтверждение территориальной принадлежности острова Токто Корее



**А** В ходе переговоров между правительством Кореи и Японией в XVII в. («пограничный спор в Уллындо») было подтверждено, что Уллындо и его прилегающий остров Токто являются территорией Кореи.

— В XVII в. две семьи Ооя и Муракава из японской провинции Тоттори занимались незаконным рыболовным промыслом на территории Чосон, острове Уллындо, и в 1693 г. встретились с Ан Ён Боком и другими людьми из Чосон.

— Две японские семьи обратились к японскому правительству (сёгунат Токугава) с просьбой запретить плавать к Уллындо жителям Чосон, после этого сёгунат дает указание начать переговоры с правительством Чосон, и в провинции Цусима начинаются переговоры между двумя государствами, которые известны под названием «пограничный спор Уллындо».

— 25 декабря 1695 г. сёгунат Токугава после проверки подтверждает факт, что «Уллындо (Таксима) и Токто (Мацусима) не входят в провинцию Тоттори» (『Ответ провинции Тоттори』), а 28 января 1696 г. был издан приказ, запрещающий японцам переправляться к острову Уллындо.

— Таким образом, конфликт между Кореей и Японией был разрешен, и в ходе пограничного спора Уллындо удалось подтвердить принадлежность островов Уллындо и Токто Корее.

**Б** До попытки присоединить остров Токто путем издания официального объявления префектурой Симанэ в 1905 г. правительство Японии придерживалось мнения, что Токто не является японской территорией, в этом можно удостовериться в официальных документах правительства Японии, таких как 『указ Дайдзёкан』 1877 г. и др.

— После подтверждения принадлежности Токто Корее в «пограничном споре Уллындо» между Кореей и Японией до периода эпохи Мэйдзи правительство Японии придерживалось мнения, что Токто не является территорией Японии.

— Об этом ясно свидетельствует то, что до попытки присоединения острова Токто путем издания официального объявления префектурой Симанэ в 1905 году, не было документов японского правительства, в которых бы говорилось, что Токто является японской территорией и, напротив, в официальной документации японского правительства четко изложено, что Токто не является территорией Японии.

— Показательным в этом отношении является следующий документ. В 1877 г. Дайдзёкан (высший административный орган Японии эпохи Мэйдзи) пришел к выводу, что «по результатам переговоров между правительствами Токугава и Чосон было подтверждено, что Уллындо и Токто не входят в территорию Японии» (пограничный спор Уллындо). Министерству внутренних дел было передано указание, в котором говорилось: «Принять к сведению, что Таксима (Уллындо) и другой остров (Токто) не имеют никакого отношения к Японии» (『Указ Дайдзёкан』).

— Из того, что на карте 『Исотаксима рьякзудз』 (『Карта Исотаксима』) (Исотаксима – старое японское название Уллындо), приложенной к запросу, адресованному Министерством внутренних дел в Дайдзёкан, обозначены Таксима (Уллындо) и Мацусима (Токто), ясно то, что в выражении «Таксима (Уллындо) и другой остров», «другой остров» – это Токто.



Указ Дайдзёкан



Карта Исотаксима

## Управление островом Токто Корейской империей и восстановление территориальных прав на Токто

**А** Согласно 『Императорскому указу №41』 1900 г. Корейская империя передала остров Токто под юрисдикцию уезда Ульдогун (Уллындо), и глава уезда Ульдогун осуществлял контроль над островом Токто.

— В соответствии с решением императора Корейской империи 27 октября 1900 г. был издан 『Императорский указ №41』, согласно которому Уллындо был переименован в Ульдо, а статус управителя острова повышен до статуса главы уезда. В статье 2 данного указа определяется, что под юрисдикцией уезда Ульдогун передаются острова «Уллындо, Чукто и Сокто (Токто)».



Императорский указ №41

— 28 марта 1906 г. глава уезда Ульдо (Уллындо) Сим Хын Тхэк услышал от чиновников и гражданских лиц префектуры Симанэ, посетивших Уллындо, что остров Токто включен в состав японской территории, и на следующий день доложил об этом губернатору провинции Канвондо. В данном докладе была такая фраза «Токто, входящий в наш уезд», которая ясно указывала на то, что согласно 『Императорскому указу №41』 1900 г. остров Токто входил в состав уезда Ульдогун.

— 29 апреля исполняющий обязанности губернатора провинции Канвондо глава уезда Чхунчхон Ли Мён Нэ доложил об этом в высший государственный орган Ёльчжонбу, 『Срочный доклад』 и 20 мая Ёльчжонбу издал 『Предписание номер три』, в котором отрицалось утверждение, что Токто стал территорией Японии.

— Таким образом, можно определенно утверждать в том, что в Ульдо (Уллындо) Императорским указом №41 от 1900 г. остров Токто (Уллындо) продолжал контролироваться Токто, и территориальные права Кореи на остров сохранялись.



Срочный доклад и Предписание номер три

**Б** Попытка Японии присоединить остров Токто согласно официальному объявлению префектуры Симанэ в 1905 г. была частью процесса незаконного лишения Кореи суверенитета, это было незаконное действие, нарушающее территориальные права Кореи на остров Токто, поэтому оно недействительно в соответствии с международным правом.

— В 1905 г. Япония приняла «Официальное объявление префектуры Симанэ №40», в котором предприняла попытку включить остров Токто, являющийся территорией Кореи, в состав Японии.

— В этот период Япония была в состоянии войны с Россией из-за интересов в Маньчжурии и на Корейском полуострове. В феврале 1904 года Япония принудила Корейскую империю подписать «Корейско-японский протокол», в результате которого Япония могла свободно исполнять необходимые для ведения русско-японской войны территории Кореи. Попытка присоединить остров Токто к японской территории объяснялась стратегической важностью Токто в преддверии морских сражений в Восточном море между Россией и Японией.

— На основе заключенного в августе 1904 года «Первого корейско-японского договора» Япония настояла на назначении японцев и других иностранных граждан на высокие должности в корейском правительстве, и это говорит о том, что до насильственного присоединения Кореи в 1910 г. уже начался позатный незаконный захват.

— Токто был первой жертвой такого процесса захвата корейского суверенитета Японией. Попытки присоединения Токто в 1905 г. были незаконными действиями, нарушающими территориальное право на остров Токто, которое Корея сохраняла на протяжении долгого периода истории, поэтому они не имеют никакой законной силы согласно международному праву.

— В Каирской декларации, принятой в декабре 1943 г., говорится, что «Япония должна быть изгнана со всех территорий, которые она захватила при помощи силы и в результате своей алчности», а в Потсдамской декларации, опубликованной в июле 1945 г., закрепляются положения Каирской декларации.

— В январе 1946 г. в Указе главнокомандующего союзными оккупационными войсками (SCAPIN) №677 и в июне 1946 г. в Указе главнокомандующего союзными оккупационными войсками (SCAPIN) №1033 сферное командование объединенных войск исключило остров Токто из сферы господства и административного управления Японии.

— Учитывая это, с окончанием Второй мировой войны остров Токто естественным образом снова стал неотъемлемой территорией независимой Кореи, и этот факт снова был подтвержден Сан-Францисским мирным договором 1951 г.

— Правительство Республики Корея с уверенностью защищает территориальный суверенитет на остров Токто. Правительство Республики Корея решительно и бескомпромиссно реагирует на любые притязания в отношении острова Токто, и в будущем будет защищать суверенные права Республики Корея на остров Токто.

**В** После окончания Второй мировой войны территория Токто была возвращена Корее, и правительство Республики Корея с уверенностью защищает территориальный суверенитет своей страны.

**I ♥ DOKDO**  
독도사수연합회

<http://dokdomk.com>  
607-809 부산시 동래구 명장로63번다길 35  
TEL, FAX. 겸용 051-782-9174  
E-mail. ds5ean@naver.com  
H.P. 010-6504-6510